

En Alicante, un mes. . . 1'75 pts.
 Un trimestre . . . 5
 Fuera la capital, trimestre. 5'75
 Extranjero, trimestre . . . 15

Anuncios y comunicados á precios convencionales.
 Pago anticipado

EL LIBERAL

DIARIO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

FUNDADOR-PROPIETARIO: D. ALBERTO GANGA BRÚ

DIRECTOR: D. VENTURA ARNÁEZ PÉREZ, ABOGADO

En la Redacción y Administración de este periódico, calle de San Nicolás, núm. 2, y en la imprenta de este periódico, Jorge Juan, 11 y 13.
 Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.
 Anuncio de las obras de las que se nos remitan dos ejemplares, y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.
 No se devuelven originales

AÑO I

Alicante 28 de Marzo de 1886

NÚM. 70

Á LOS ANUNCIANTES

Los señores anunciantes encontrarán en los precios de nuestra Administración grandes y positivas ventajas, y tanto mayores, cuanto más repitan aquéllos sus ordenes y avisos. El aumento extraordinario que cada día va alcanzando la tirada de EL LIBERAL, que representa, por los derechos de timbre, más del triple que la de ningún otro diario local, nos hace recomendar nuestra plana de anuncios al comercio é industria, tanto de esta capital, como de provincias y extranjero.

EL LIBERAL

Domingo 28 de Marzo de 1886

Desde Madrid

Trabajos de atracción.—El Sr. Labra y su política.—Circular electoral.—El manifiesto que se prepara.—El meeting de hoy.

Madrid 26 de Marzo de 1886

Si la comisión de la Junta democrático-progresista que llevó á cabo la coalición, ha hecho algunas gestiones, cumpliendo la orden telegráfica de Ruiz Zorrilla, para atraerse á los posibilistas y á los sueltos habrá sido exclusivamente cerca del Sr. Labra, porque el Sr. Carvajal está ausente y en cuanto al señor Castelar están decididos á no hablarle de nuevo.

Labra es refractario á entrar en la coalición, pero no por convicción, sino por las circunstancias especiales que en su personalidad política concurren.

El Sr. Labra hace su política para que tenga más resonancia en las provincias de Ultramar que en la Península.

Afiliado al partido autonomista de Cuba, que quiere sostener con la madre patria los menos lazos de unión posibles y que por lo mismo no consiente que sus individuos ingresen en los partidos de la Península, el Sr. Labra, aunque profesando ideas republicanas, se mantiene á igual distancia de todas las agrupaciones de ese color.

El Sr. Labra comprende que si acepta ahora la coalición corre peligro su acta de diputado, que de otro modo tiene asegurada por Cuba ó por Puerto-Rico, ó por los dos puntos.

Por eso serán inútiles las gestiones de los comisionados y los cantos de sirena del Sr. Salmerón.

El Sr. Castelar se mantiene en su actitud primitiva y no es fácil que le hagan retroceder.

La comisión mixta de los coaligados ha publicado ya la circular que dirige á los electores federales y progresistas, en la cual se leen estas palabras:

«Vamos á los comicios, mas que á vencer, á recomantar nuestras fuerzas, á adquirir mayor práctica del sufragio y á moralizar las corrompidas costumbres electorales que han establecido los hombres que no miran en política más que el éxito del momento.»

«Si del combate salimos vencidos, nos quedará la satisfacción de haber cumplido honrada y heroicamente la obligación que nos hemos impuesto en los actuales momentos de acudir á las urnas para la realización del derecho electoral.»

Además de esta circular se prepara un manifiesto, de cuya redacción está encargado el señor Azcárate, y que se leerá esta tarde en la reunión de la junta directiva del partido.

Esta noche se celebrará el meeting de los romeristas é izquierdistas.

Se pensó en un principio que fuese la entrada libre, pero luego se ha decidido que sea por invitación.

Hay invitadas muchas señoras. El señor Romero Robledo sabe hacer las cosas y elige buen marco para sus cuadros del género naturalista puro.

Pío Gil.

La sinceridad

El tiempo avanza y los acontecimientos no se harán mucho esperar. Todos los partidos que cuentan con condiciones de lucha, se han aprestado á la lid; en la mayor parte de los distritos electorales de nuestra provincia, se presentan candidatos de oposición. Este entusiasmo por adquirir el honroso título de representante de la nación; esta decisión de todos los que presumen tener fuerzas para sacar á flote el candidato de su partido, prueba claramente que se tiene confianza en lo que el gobierno ha prometido y viene cumpliendo dignamente.

Este elocuente hecho, basta por sí solo para contestar al artículo *bufo* que *La Unión Democrática*, reflejando su ca-

rácter poco serio, publica en su número de ayer. Comprendemos perfectamente el interés que demuestra el colega para desacreditar la sinceridad electoral. ¿Y qué tenía que hacer un partido, como es el progresista-democrático, que ni aun con esa famosa coalición no puede sacar á la palestra los elementos con que cuenta para ocultar su vergüenza, se desata enfurecido contra la política electoral del gobierno; pero pierde tan afanoso trabajo, el público conoce perfectamente los impulsos de cada cual y sabe dar á cada uno su merecido.

Ya hemos invitado repetidas veces al colega para que nos diga, para que nos concrete hechos, que vengan á desacreditar el procedimiento del partido liberal, pero siempre á esto nos ha hecho oídos de mercader, porque hablar por gusto es cosa bien fácil, pero probar lo que se dice, eso ya no reza con los que no tienen otra misión que mover ampollas, que alucinar y pescar incautos.

Si en razones tan poderosas y en procedimientos de tan buena ley ha de apoyarse el ideal de la revolución, que con un ciego como insensato cariño sueñan, bien pueden dormir, que la opinión no se tomará la molestia de interrumpirles en su carrera eterna de crisálida.

Hoy es el día en que las comisiones del censo electoral se han de reunir para hacer el escrutinio de interventores de mesas.

Este acto que es el preliminar de la elección, desvanecerá muchas dudas, alentará muchas esperanzas y al través del cual se podrá vislumbrar de parte de quién está la mayor suma de probabilidades para alcanzar el triunfo.

Nuestro apreciable colega *El Graduador*, con esa valentía y decisión que le es tan peculiar, se permite en uso de su perfecto derecho alentar á sus amigos y á la vez darles ligeras instrucciones para que acudan al acto del escrutinio y que denuncien las falsedades que notasen.

¡No haya cuartel! esta es la síntesis del artículo.

Nos place ver al colega con tantos bríos y oficiando de Pontífice Máximo, conminando con excomuniación mayor al que en el combate retroceda ó titubea.

¿Pero es que el colega duda, ó han llegado á sus oídos rumores de que alguno ó algunos de sus correligionarios trata de hacer apostasía? ¿A qué obedecen tales amenazas? ¿Si tendría razón nuestro colega *La Tarde* de que en el seno del partido posibilista se dibujaba una tendencia poco conforme con lo que hasta ahora se había venido sosteniendo?

Mucho lamentaríamos que resultase

el secreto de su amor y jamás se atreverá á rebelársenos.

No hay duda en que ama á Beltrán de Artois, cuyas lánguidas miradas y profundos suspiros contrastan de una manera notable con su alta indiferencia y despóticos arrebatos. La madre de los príncipes de Tarento, la emperatriz de Constantinopla, aprovechará prontamente esta ocasión de proteger los amores de la princesa para alejarla más y más de su marido. Dancia será elegida por mensajera, y tarde ó temprano sorprenderemos á Artois á los pies de Juana, en cuyo caso ya no podrá ella rehusarnos nada.

En este estado de cosas murió el rey viejo, y la Catanesa, que no había dejado de espiar el momento que con tanta lucidez había previsto, habiendo visto al conde de Artois deslizarse en la habitación de Juana, llamó en alta voz á su hijo, y arrastrándolo tras sí: «sígueme, le dijo, la reina es nuestra;» este pues era el fin con que ella venía acompañada de su hijo.

Juana, en pie en medio de la habitación, cubierta de palidez su frente fijos sus ojos en las cortinas de su lecho, y ocultando bajo una sonrisa su turbación, dió un paso hacia la aya, é inclinó la frente para recibir el beso que la gran Senescala tenía por costumbre de darle todas las mañanas. Abrazó á la Catanesa con una cordialidad afectada, y volviéndose

cierta la noticia, porque después de todo las fuerzas dispersas no se hallan nunca predisuestas para producir el bien.

Por lo demás, el artículo «El puesto de honor,» fuera de cierta inexactitud y vagas presunciones, que como débiles celajes lo empañan, es una voz de alerta, que todos debemos recoger y más que nadie los que como nosotros, que amigos del gobierno debemos procurar que no se falsee el sufragio, ya que desde las esferas del poder nos están dando nuestros jefes las muestras más elocuentes del respeto sacratísimo á la ley.

Sea para todos igual y quien falte que sufra las consecuencias.

Sueltos políticos

Para verdades el tiempo, y para oportuno *El Constitucional Dinástico*

El periódico, que para mayor ignominia de su desacertada marcha ostenta en su cabeza el título de «organo del partido en la provincia,» dió ayer uno de esos traspiés que no tienen defensa posible.

Un día y otro viene atrojando los oídos de todo el mundo con alharacas y protestas de amistad, estimación y deferencia para con el digno jefe de nuestro partido D. Rafael Terol, diciendo en todos los tonos que nuestro respetable amigo debe ser investido con el honroso título de representante de la nación en Cortes y en el mismo día precisamente en que un distrito el de Villena, le proclama como el único candidato de nuestro partido para diputado á Cortes, viene defendiendo otra candidatura, y diciendo de ella nada menos que esa es la que cuenta con las simpatías del distrito y con grandes probabilidades de triunfo.

Qué amigos tienes, Benito. Ahora veremos todo ese aprecio, todo ese clamoreo para con el señor Terol, á qué queda reducido, caro colega.

Ya sabe clara y terminantemente por dónde presenta este señor su candidatura; esperamos que le preste todo su apoyo de palabrerías, porque no tiene otro el colega, y que después de todo, á decir verdad, poca falta le ha de hacer al señor Terol.

Nuestro estimado colega *El Diario de Alicante* dedica un suelto negando el que sus amigos votarán la candidatura de D. Adrian Viudes por esta circunscripción. Con haber dicho el nombre del periódico que dió la noticia, ya hubiera podido ahorrarse el demás trabajo de negarla.

El propio colega canovista no puede negar sus aficiones; ¿pues no viene hablando en estos tiempos de pasteles? ¿caso no recuerda que sus amigos se llevaron la pastelería? nosotros no tenemos ingredientes y como quiera que el colega tendrá la masa ágría, de aquí que no habrán pasteles este año.

hacia su hijo, que había incado en tierra una rodilla.

—Permitidme, hermosa soberana, le dijo, mostrándole á Roberto, que el mas humilde de vuestros súbditos os felicite sinceramente y deposite á vuestros pies sus más respetuosos homenajes.

—Levantaos, Roberto, dijo Juana, tendiéndole la mano con bondad y sin dejar escapar el menor síntoma de angustia. nos hemos criados juntos, y nunca olvidaré que en mi infancia, es decir, en esta edad dichosa en que éramos los dos inocentes, os he dado el nombre de hermano.

—Puesto que me permitís, señora, respondió Roberto con una sonrisa irónica, también me acordaré yo siempre de los nombres que os había dignado concederme otras veces.

—Y yo, replicó la Catanesa, olvidaré que hablo á la reina de Nípoles para abrazar todavía otra vez á mi queridísima hija. Vamos, señora, desechad ese resto de tristeza; bastante habeis llorado ya, y bastante hemos respetado vuestro dolor. Ya es tiempo de mostrarnos á este pueblo napolitano, que no cesa de bendecir al cielo por haberle concedido una reina tan bella y generosa; ya es tiempo de esparcir vuestras gracias entre vuestros fieles súbditos, y mi hijo, que los aventaja á todos en felicidad, para servirlos

FOLLETÍN DE «EL LIBERAL»

(6)

CRIMENES CELEBRES

JUANA DE NAPOLES

1343-1352

ra concluir con un solo rasgo todas sus lecciones de infamia.

La pobre niña, manchada ya con el crimen, antes de comprender la vida, se abandonó á la primera pasión, con todo el ardor de la juventud, y amó á Roberto, con tanta violencia y frenesí, que la astuta Catanesa, congratulándose, por su infame obra, creyó tener la presa tan segura, que no pensaría jamás en escapársele.

Un año trascurrió, sin que Juana, absorta en su embriaguez, concibiese la menor sospecha de la sincesidad de su amante. Este joven de carácter mas ambicioso que tierno, disimulaba hábilmente la frialdad, por medio de una fraternal intimidad, de una ciega sumisión, por una devoción á toda prueba, y tal vez, hubiera conseguido alucinar mas tiempo á su amante, si el joven conde de Artois, no se hubiera enamorado perdidamente de ella.

De repente, cayó la venda que oscurecía sus ojos al comparar estos dos sentimientos con ese instinto del corazón, que nunca engaña á la mujer, comprendió que Roberto de Cabanè la amaba por especulación, en tanto que Beltrán de Artois hubiera dado su vida por verla dichosa; un rayo de luz iluminó su pasado, repasó en su memoria las circunstancias que habían precedido y acompañado á su primer amor, y se estremeció al considerar que había sido inmolada á un cobarde seductor por la mujer que más había amado en el mundo, á quien había dado el nombre de madre.

Replegóse Juana sobre sí misma y loró amargamente. Herida de un solo golpe en todas sus afecciones devoró su dolor; pero animada en seguida de una repentina cólera, levantó orgullosamente la cabeza y trocó su amor en desprecio.

Admirado Roberto de la conducta glacial y altanera que acababa de suceder á tanta amistad, irritado por los celos y herido en su amor propio, estalló en amargas reconvencciones y violentas recriminaciones, y quitándose la máscara acabó de perderse para el corazón de la princesa, reprendió fuertemente á su hijo y le acusó de desbaratar con su torpeza todos sus proyectos.

—Puesto que no has sabido, le dijo, dominar su alma por el amor, es necesario que lo consigas por medio del temor, poseemos

Nuestro querido colega *La Tarde*, que es un periódico de noticias exclusivamente, y que a pesar de sus esfuerzos en aparecer que no se ocupa de política, alguna vez, como por casualidad se corre con algún suelticillo al parecer inocente, anteanoche en uno de los de esa clase pasa revista á la mayoría de los candidatos de la provincia, y si con todos acierta como con nuestro jefe el Sr. Terol, se luce.

Dice el colega:
 • Por Orihuela es ya definitivo que preseehte su candidatura D. Rafael Terol, á pesar de lo que se dijo á última hora, referente al distinguido jefe de los fusionistas y á su intento de luchar por Villena, noticia que carece de fundamento y que mereció aun con ser de suyo tan inverosímil, lo honores de ser muy comentada y discutida, ocasionando el viaje de un íntimo del Sr. Bas á la corte con objeto de participar á nuestro paisano, el gobernador de Valladolid, las supuestas combinaciones que ya se daban por ultimadas.

Fuera de que el Sr. Terol es el único candidato adicto que se presenta por Villena con las simpatías del gobierno, y D. Eduardo Romero Paz, por Orihuela, todo lo demás de la noticia puede ser cierto.

¡Oh! si no hay nada como estos periódicos noticieros.

No en balde usa el colega una sección de *reporters* más numerosa que la brigada de bomberos.

La Unión Democrática publica ayer un artículo ó cosa así, que titula D. *Sinceridad electoral de González*, con una cruz encima y entre dos barras negras: haciendo gran acopio de su portentoso ingenio enjareta un cuento en el que con esa galanura, y distinción de lenguaje que le es peculiar, trata de probar que ha muerto la sinceridad electoral.

Lo que mas llama la atención en el cuento del colega es la agudeza; es de lo más agudo que se conoce, tan agudo como la punta de un... colchón.

Pero sobre todo, lo que mejor ha hecho es ponerse de luto, y es traje que no debe abandonar, porque le sienta muy bien, por la causa que defiende, por cuantos asuntos toca y por lo que los ingleses llaman *common sense*, que hace tiempo que perdió.

El Alcalde de Alcoy ha prohibido la representación del drama sacro titulado *Los Dolores de la Virgen*.

Estos carlo-conservadores no perdonan medio, sea de la clase que fuere, con tal de que les reporte beneficio.

Se asegura que tal disposición obedece á no disgustar á los neos, á cambio de que éstos le presten al Alcalde todo su apoyo para la candidatura del Sr. Rodríguez San Pedro.

La gente sensata de dicha ciudad desaprueba la orden de la referida autoridad.

¿Y á mí qué? dirá el Alcalde.

Sección Oficial

Boletín oficial

El de ayer contiene:

Parte de la *Gaceta* noticiando que S. M. la Reina Regente (q. D. g.) y su Augustal real familia continúan en la corte sin novedad.

Edicto de la Administración provincial de Fomento cancelando la concesión de la mina «La Precursora», sita en término de Elche de doce pertenencias de mineral lignito.

Otro del mismo centro cancelando la concesión de la mina «San Julián», sita en término de esta ciudad, de doce pertenencias de mineral lignito.

Circular del gobierno civil manifestando que en las listas electorales del distrito de Pego, para diputados á Cortes, publicadas en el suplemento sexto del *Boletín oficial* del día 8 de enero último, aparecen varias erratas de imprenta, las que quedan subsanadas.

con más celo, viene antes que ninguno á pediros una gracia.

Juana dejó caer sobre Roberto una mirada avasalladora, y dirigiéndose á la Catanesa, añadió con el mayor desprecio.

—Ya sabéis, señora aya, que no puedo rehusar nada á vuestro hijo.

—No pide, replicó el aya, mas que un título que le es debido y que ha heredado de su padre, el de gran Senescal del reino de los dos Sicilias; y espero, hija mía, que no tendreis ninguna dificultad en concedérselo.

—Deberé, sin embargo consultar á los miembros del consejo de la regencia.

—El consejo se apresurará á ratificar la voluntad de la reina, replicó Roberto, tendiendo el pergamino con ademán imperioso: no necesitáis mas que dirigiros al conde de Artois; y echó sobre la cortina, que se había agitado ligeramente una mirada de fuego.

—Teneis razón, respondió la reina con viveza, y aproximándose á una mesa, firmó el pergamino con mano trémula.

—Ahora hija mia, en nombre de todos los cuidados que os he prodigado en la infancia, en nombre de este amor mas que maternal que siempre os he tenido, vengo á suplicaros nos concedais una gracia que mi familia recordará eternamente con agradecimiento.

La reina retrocedió llena de admiración y de cólera; pero antes que hubiere hallado palabras con que responder, la grande Senesca-

Otra de la Dirección general de Administración local, aclarando parte de la Real orden de 10 del corriente, inserta en la *Gaceta* del día siguiente, que se refiere á la información para preparar la reforma conveniente en la contabilidad de la Hacienda local.

Anuncio de la Universidad literaria de Valencia sobre la vacante en la facultad de medicina de aquella Universidad de una plaza de ayudante facultativo con destino á las clases prácticas de Clínicas, dotada con el sueldo anual de 750 pesetas. Dicha plaza se ha de proveer por oposición en conformidad á lo dispuesto en las Reales ordenes de 23 de Julio y 5 de diciembre de 1862.

Edicto de la Comisaría de guerra, director administrativo del hospital militar de esta plaza, anunciando la subasta para la venta de 411 kilogramos 335 gramos de trapo, 21 idem 955 id. de metal y 42 id. 618 id. de vidrio, todo procedente del troceo y desbarate de ropas y efectos inútiles del citado establecimiento, para el día 8 de abril próximo en el local de dicha Comisaría de guerra, sita en la plaza del Teatro, núm. 1, piso segundo, de once y media á doce de su mañana, bajo las condiciones que en el mismo se expresan.

Circular de la Administración de contribuciones y rentas de esta provincia, recordando á los señores alcaldes y secretarios de los pueblos el Reglamento de 13 de julio de 1882 dictado para la imposición y cobranza de la contribución industrial.

Edicto del ayuntamiento de Formentera anunciando la aprobación del presupuesto municipal ordinario de gastos é ingresos para el próximo año económico de 1886 á 87, el cual queda expuesto al público por término de quince días.

Otro del juez municipal de la villa del Pino, anunciando la vacante de la plaza de secretario suplente de aquel juzgado.

Otro del juez municipal de la villa de Sax, anunciando la vacante de secretario suplente de aquel juzgado.

Otro de la secretaria de gobierno de la Audiencia territorial de Valencia, haciendo constar que debiendo procederse en la segunda mitad del mes de mayo de este año al examen de aspirantes al cargo de procuradores, el ilustrísimo Sr. Presidente de aquella Audiencia se ha servido acordar se recuerde por edictos en los *Boletines Oficiales* de las tres provincias de su territorio.

Telegrámas

Augusta enferma

París 25.—El *Diario de los Debates* publica un despacho de Berlín, diciendo que la princesa imperial de Alemania está enferma, y que su estado inspira inquietud.

Contra los sudaneses

Londres 25.—Un despacho del Cairo añade algunos detalles á la noticia de que los abisinios derrotaron á los insurrectos sudaneses. La batalla se libró en las inmediaciones de Kassala, habiendo quedado muertos unos 500 sudaneses.

Osmán-Digna construía á toda prisa fortificaciones de campaña armadas de ocho cañones, ante el temor de un ataque por parte de los abisinios.

Diferencias financieras

París 26 (madrugada).—Se asegura que la mayoría de la comisión de presupuestos elegida ayer, quiere separar la cuestión del presupuesto de la del empréstito.

Por lo tanto está resuelta á no votar esta última inmediatamente.

Se cree también que la mayoría se inclina á aceptar el tipo de 3 por 100 amortizable en lugar del 3 perpétuo propuesto por el ministro.

Todo esto dará lugar á reñidísimas batallas,

la continuó con voz impasible; os suplico, señora, que hagais á mi hijo conde de Ebohi.

—Esto no depende de mí, señora; los barones del reino se levantarán en masa, si elevo por mi sola autoridad á uno de los primeros condados del reino al hijo.

—¿De una lavandera y de un negro? ¿No es eso, señora? añadió Roberto, con cierta sonrisa burlona, tal vez se enojará Beltrán de Artois si llevo á llamarme conde como él.

Y dió un paso hacia el lecho, llevando la mano hácia el puño de su espada.

—¡Por piedad, Roberto! exclamó la reina deteniéndole; yo haré todo lo que me pedís; y firmó el pergamino en que lo declaraba conde de Ebohi.

—Y ahora para que mi título no sea ilusorio, continuó Roberto con impudente temeridad, puesto que os halláis en estado de firmar, concededme el privilegio de tomar parte en los consejos de la corona, y declarar, salvo vuestro buen parecer, que siempre que se trate de un negocio grave, mi madre y yo tendremos en el consejo voto deliberativo.

—Jamás, exclamó Juana palideciendo. Filippa, Roberto, abusais de mi debilidad, maltratáis indignamente á vuestra reina. He llorado, he sufrido mucho todos estos días devorada por un dolor terrible, y no me hallo en este momento con fuerzas para ocuparme de negocios; os pido que os retreis porque me siento desfallecer.

de lo cual puede depender la suerte del gabinete.

Ecos locales

En Tarragona han aparecido billetes falsos del Banco de España de 25 pesetas y de la serie de 1.º de Enero de 1884.

Sirva de aviso á nuestros industriales y comerciantes por lo que pueda convenirles.

Con motivo de las elecciones próximas, se ha dispuesto que todas las estaciones telegráficas de España presten servicio permanente durante los días 28 del actual, y 4, 11 y 18 de abril.

El piso del Callizo del Marqués que tenía una rasante muy inferior á la de las calles de Jorge Juan y Gravina, se ha mandado que se componga, habiendo dado ya principio los trabajos.

De necesidad era tal operación, por cuanto en época de lluvias se ponía dicho callizo, de todo punto intransitable, pues con las avenidas de las calles colindantes era tanta el agua que aflujía, que quedaba convertido en una verdadera laguna.

Dada la época en que nos hallamos, en que ya principia á sentirse el calor, elemento productor de la descomposición de sustancias orgánicas, por el Ayuntamiento de esta capital se ha dispuesto que se proceda á la desinfección de las cubetas urinarias, y que se mande á los dueños de los cafés, fondas, casas de huéspedes y posadas, que sin pérdida de tiempo practiquen la propia operación en sus establecimientos.

Estos servicios que debieran practicarse continuamente durante todas las épocas del año, solo se hacen, y para esto previo mandato, en la estación en que nos hallamos.

Pero después de todo, vale mas que sea una sola vez al año, y por tiempo de Pascua precisamente, que no que fuese olvidado por completo.

La *Gaceta* publica una relación de los servicios prestados por la guardia civil de esta provincia, durante el mes de enero último en el ramo forestal, la que consiste en la detención de un individuo por causar daño en los montes y denuncia de 121 cabezas de ganado, por hallarse pastando sin la autorización de los dueños de los terrenos.

La guardia para el día de hoy en la Casa de Socorro, está á cargo del médico de Beneficencia domiciliaria, D. Antonio Erades Más.

Ayer fué conducido á la Casa de Socorro, Antonio Urios Bayona, con varias heridas por mordeduras de perro, siendo curado de primera intención por el médico de guardia, don Andrés Morales.

En el tren-correo llegó ayer á esta capital procedente de Madrid, el Sr. D. Eleuterio Maisonnave, ex-ministro de la Gobernación y uno de los candidatos al tercer lugar por la circunscripción de Alicante.

Durante la sesión celebrada por el ayuntamiento de esta ciudad el viernes último, se dió cuenta á la corporación de hallarse terminados por completo el cierre y demás obras de la nueva vía del puerto.

En vista de esto, la municipalidad acordó dirigir una comunicación á la dirección de los

—Cómo, hija mía, replicó la Catanesa con tono hipócrita, ¿os sentís mala? Venid, pues, al instante á descansar; y dirigiéndose hácia el lecho, cogió la cortina que ocultaba al conde de Artois.

La reina lanzó un grito penetrante y se arrojó sobre su aya como una leona.

—Deteneos, le dijo con voz sofocada, ahí teneis el privilegio que pedís, ahora, salid, si apreciáis en algo vuestra vida.

La Catanesa y su hijo salieron al instante, sin responder siquiera, pues habían obtenido todo lo que deseaban, y Juana enajenada y trémula se lanzó hácia Beltrán de Artois, que inflamado de cólera había tirado del puño y quería precipitarse sobre los dos favoritos, para vengar los insultos que acababan de hacer á su reina; pero bien pronto desarmaron al joven el brillo de aquellos hermosos ojos suplicantes, aquellos dos brazos que rodeaban su cintura y las lágrimas de Juana; y á su vez cayó él también á sus pies, que besó trasportado, sin pensar en pedirle perdón por su presencia allí, sin hablarle de su amor, como si se hubieran amado siempre, prodigándole las más tiernas caricias, enjugando sus lágrimas y acariciando sus hermosos cabellos con sus trémulos labios.

Juana había ido poco á poco olvidando su cólera, sus juramentos y su arrepentimiento; encantada con las melodiosas palabras de su

ferro-carriles de Madrid á Zaragoza y á Alicante y al Ingeniero Jefe de la división de ferro-carriles, interesando la pronta venida de dicho Ingeniero Jefe ó persona que lo represente con el fin de recibir la vía nueva una vez terminado el reglamento para su explotación que está redactando el Ingeniero Sr. Miró, y entrar al ayuntamiento los terrenos que ocupa la vía vieja.

Ya se puede esperar, que dentro de corto tiempo, podamos ver desaparecer el terraplen de la Esplanada; pues suponemos que una vez que sea entregada al ayuntamiento la vía vieja del puerto, éste se apresurará á aceptar y hacer uso del ofrecimiento de la compañía de los ferro-carriles andaluces, para quitar dicho terraplen, poniendo de su parte cuantos medios estén á su alcance para realizar una mejora que tantos años hace desea Alicante ver realizada, y que tan necesaria le es para su desarrollo y embellecimiento.

En la sesión celebrada por el ayuntamiento de esta capital anteanoche, se acordó que de conformidad con lo que dispone el reglamento de la plaza mercado, dejen libres los intercolumnios los revendedores que tenían establecidos en ellos sus puestos, obstruyendo el paso y dejando materialmente intransitable aquel sitio.

Aplaudimos el acuerdo de la municipalidad y esperamos que esta resolución no sea letra muerta como tantas otras, sino que se haga cumplir, obligando á los vendedores á establecer los puestos en las casetas destinadas á ese objeto. Así se corregirá un abuso molesto para todos.

Hoy á las once y media de la mañana se reunirá en las casas consistoriales la junta del censo electoral bajo la presidencia del señor juez de instrucción de este partido, á fin de proceder á la elección de interventores de las mesas para las elecciones de diputados á Cortes que se han de verificar el día 4 de abril próximo.

Ecos de los pueblos

Se ha aprobado el acta de recepción y liquidación para la conservación de la carretera, de segundo orden de Silla á Alicante, de la que es contratista D. Julio Jiménez Llorca.

Igualmente ha sido aprobada el acta de recepción del afirme en la misma carretera, kilómetros 12 al 14, con arreglo á las condiciones presentadas por el contratista D. Marcos Porta Guillot.

El juez de primera instancia de Játiva, don José Capdepon, se dice va á ser nombrado para el juzgado del término de Alcoy.

Se hallan detenidos en la estación central de Madrid dos telegramas por no haberse encontrado las personas á quienes iban dirigidos, uno expedido en Denia á Gutierrez Giménez editor, y otro en Jávea á Carlos Pérez Iñigo, sin señas.

Correo de Madrid

Madrid 26 marzo 1886.

Sr. Director de EL LIBERAL.
 Mi querido Director: Reina gran agitación en los círculos políticos, la batalona cuestión electoral dá pábulo á todos para estar hablando y haciendo cálculos mas ó menos verosímiles todo el día.

amante, respondía por monosílabos sin comprender nada; su corazón latía con violencia y estaba adormecida bajo los irresistibles encantos del amor, cuando un nuevo ruido vino á arrebatarla bruscamente de su éxtasis; pero esta vez, el joven conde pudo retirarse sin ninguna precipitación á una pieza inmediata, disponiéndose Juana á recibir á la importante visita con una dignidad fria y severa.

El que llegó tan mal propósito para conjurar la tempestad formada en el corazón de la reina y que se divisaba en su frente fué Carlos, el primogénito de la rama de los Duras. Después de haber presentado la bella prima al pueblo como la sola soberana legítima, había buscado en diferentes veces ocasión de tener una conferencia, que según todas las probabilidades, debía ser decisiva.

Carlos era uno de esos hombres que para conseguir su fin no retroceden ante ningún medio, aguijoneado por una ambición devoradora, habituado desde la mas tierna edad á ocultar sus más ardientes deseos bajo las apariencias de un ligero abandono, marchando de combinación en combinación á un punto determinado, sin separarse un solo punto de la senda que se había trazado, redoblado su prudencia á cada victoria y su valor á cada derrota, impasible en la alegría, risueño en el odio, impenetrable en las más fuertes emociones de su vida, había jurado

Llueven las quejas de los distritos contra la conducta de alcaldes conservadores que han reuelto por lo visto desobedecer las ordenes terminantes del gobierno.

Con los procedimientos puestos en boga por esas autoridades, no hay sinceridad ni neutralidad electoral posible, es cierto, pero no seguramente por culpa ni por parte del ministerio que en vano lucha con la influencia de los alcaldes en cuestion.

El gobierno debe fijar y fijará de seguro, su atención en esos hechos, porque no puede dejar desamparados los intereses de su partido. Ciertamente por su condicion está obligado a gran medida, pero no sería lógico exigirle llevar las cosas hasta el extremo de que los malos artes de algún adversario travieso, den al traste con los elementos de candidatos, cuyo interes político, es el interes del gobierno, porque es el del partido a que ambos pertenecen.

Cuando hace algunos dias recibieron noticias de lo que pasaba en Igualada, la cosa pudo producir mala impresion, pero no llegó a causar alarma; mas ahora que lo de Igualada se repite en multitud de puntos, parece llegado el momento de llamar al orden y al deber á esos caballeros que se extralimitan hasta llegar á los confines de la responsabilidad criminal.

El Sr. Pi y Margall ha dirigido á sus correligionarios un manifiesto, notable como cuanto brota de su inspirada pluma; pero poco convincente por lo que hace al fondo del asunto que trata: demostrar que también su partido ha llevado á la famosa coalición la integridad de sus principios.

Por mucho que sea el talento del Sr. Pi hay tareas superiores á las fuerzas humanas y esa es una de ellas.

En toda coalición, dice el jefe de los federales, conserva cada partido su personalidad, su organizacion y su programa, pero de las realizaciones que la misma coalición engendra, nace siempre cierta compenetracion de ideas favorable al progreso. ¡Alegrémonos de haberla realizado por de pronto con los republicanos progresistas!

Bajo la presidencia de S. M. la reina regente, se ha celebrado hoy en palacio Consejo de ministros.

Comenzó el Consejo como por de costumbre, haciendo el presidente del Consejo un resumen de la política interior y exterior, fijándose principalmente respecto á esta última en dos cuestiones importantes, la agitacion socialista y anarquista de Bélgica y los asuntos de Oriente.

Después de este resumen y de los informes que algunos ministros dieron del estado de los negocios en sus departamentos, S. M. firmó los decretos ratificando el tratado con Siam, nombramiento de los vocales que han de componer la Exposición de productos filipinos, y dos nombramientos de personal de legaciones.

No ha asistido al Consejo el ministro de la gobernación que, como ayer dijimos, no está en Madrid, ni los de Fomento y Gracia y Justicia. Este último se encuentra algo indispuesto.

Terminado el Consejo, los ministros pasaron á las habitaciones de la reina Isabel con objeto de despedir á S. M., que sale el lunes para París, y después se reunieron en la secretaría de Estado para leer unas comunicaciones referentes á la cuestion de Andorra.

También hemos oido que en esta reunion se pidieron algunos datos al señor Gamazo acerca de las elecciones de senadores en Cuba y Puerto Rico.

Los ministros salieron de Palacio cerca de las dos.

El señor Montero Rios ha llegado ayer tarde, siendo recibido en la estación por una numerosa comision de electores de Palacio y por muchos amigos particulares y políticos.

En el momento en que escribo, se está verificando el tan anunciado meeting de los romeristas é izquierdistas. Hay una concurrencia bastante numerosa. Se ha leído una larga carta del general López Domínguez.

Mañana dará á usted detalles de esa reunion.

Ya habian ustedes sabido por telegramo la muerte de la condesa de Chambord, ocurrida en Goritz, en la mañana de ayer.

La condesa Maria Teresa de Chambord, viuda del jefe de la linea principal de la casa de Francia, era la hija mayor del duque Francisco IV de Módena y archiduquesa de Austria y de Este.

Tenia sesenta y nueve años y casó por poderes con el conde de Chambord el 7 y en persona el 16 de noviembre de 1846.

La ilustre dama era excesivamente religiosa y desde que murió su esposo se habia anunciado que iba á retirarse á un convento para el resto de su vida. Sus ideas eran en política más intransigentes que las del conde de Chambord y contribuyeron á dividir las fuerzas del legitimismo en Francia.

En Inglaterra la crisis ministerial es ya definitiva; los disidentes Chamberlain y Trevelyan sólo aguardan para retirarse á que monseñor Gladstone presente al parlamento sus proyectos sobre Irlanda. Y esto por deferencia al jefe del gobierno que así se lo ha rogado.

Este no presentará sus proyectos de ley á la representacion nacional hasta dentro de algunos dias, porque según últimas noticias está enfermo. Lo que tarde en restablecerse tardará la crisis ministerial en ser planteada y los cuerpos colegisladores de Inglaterra en conocer en qué consisten esos planes de que tanto hablamos todos estos dias sin saber bien á qué atenernos en cuanto al pormenor de ellos.

Los desordenes de Lieja que se complican con huelgas de mineros y con la agitacion que cunde por todo el pais comienza á producir gran alarma en Europa.

La situación es grave. Para comprenderlo basta fijarse en los despachos telegráficos que insertan los periódicos.

La única esperanza de que aquella serie de lamentables sucesos no tenga un desenlace funesto, consiste en el gran sentido práctico del pueblo belga, modelo de moderacion y de cordura y en el espíritu liberal que predomina siempre en los ministros del rey Leopoldo.

Acaba de ser fijada la fecha en que se verificará el matrimonio del príncipe heredero de Portugal con la princesa Amelia de Orleans, celebrarán el enlace el día 24 de mayo próximo.

Después de la boda, los príncipes harán un viaje á Italia, deteniéndose varios dias en Roma con objeto de visitar á aquella familia real.

Los periódicos extranjeros de donde tomamos la noticia, desmienten en absoluto el rumor de que la Reina de Italia asistirá en Lisboa á la boda de su sobrino, y añaden que ella y el Rey Humberto serán representados por el príncipe D. Amadeo de Saboya.

Suyo afectísimo,

El Corresponsal.

Ha aparecido el nuevo Anuario de Comercio que publica la importante casa editorial de D. Carlos Bailly-Bailliere. Dicho Anuario conocido ya por los notables antecedentes que contiene, ha sido ampliado con nuevas é interesantes noticias, hasta el punto de hacerle tesoro indispensable para la propaganda del comercio é industria.

La obra en cuestion forma un elegante volumen de 3.000 páginas que contienen 500.000 señas próximamente. Apesar de que el Anuario de Bailly-Bailliere es análogo á los que ven la luz en el extranjero, su coste es solo de 20 pesetas, precio insignificante si se atiende á su indispensable utilidad.

De aquí y allí

¡Oh, la familia!

El viernes ocurrió en Salamanca una escena sangrienta delante de un cadáver, por cuestion de qué ropas habria de llevar á la sepultura.

Había fallecido una joven recién casada, y al vestirla, disputaron por tal motivo una hermana suya, al viudo y los suegros de éste de tal manera, que el viudo sacó una navaja é hirió á su suegra y á su cuñada. El suegro cogió una plancha é hirió á su yerno en la cabeza: fué una sentida escena de familia, como quien dice, un idilio, cuyo término fué: el muerto al hoyo y los vivos al hospital.

¿Qué les parece á ustedes? Esto es conmovedor y sublime. En vano intentan algunos filósofos persuadirme de que la familia es la dicha, el amor, la tranquilidad y el premio gordo. Todo es mentira.

La familia es una cadena perpétua con disminucion paulatina de la ración de garbanzos. A medida que crecen los hijos mengua el cocido.

Voto contra la familia y propongo su disolucion.

Voto por el amor libre con tiendas-asilo para las necesidades del corazón.

Quedan suprimidos los hijos. El Estado mantendrá los nenos hasta que tengan cierta edad y durante la infancia serán educados en grandes casas de amamantacion nacional.

El primer derecho ilegible se adquirirá al ver la luz.

El derecho á la teta.

Fuera ya las rancias preocupaciones.

El medio de conseguir la verdadera revolucion social es suprimir las madres.

Y nacer por generacion espontánea.

Nada tan hermoso como ignorar la ganaderia de que se procede.

No más visitas á la familia, ni felicitaciones á los parientes, ni educacion ni nada de esas molestias.

No más familia.

Pero no más familias de esas peleonas y horribles en que los hermanos son verdugos y los padres tormento y las esposas suplicio.

No más padres brutales de esos que asesinan los hijos á fuerza de malos tratamientos; para esos padres no concibo dentro de lo humano un castigo bastante bárbaro, para que esté en relacion con su barbarie.

En esa serie de dolores sin nombre sólo concibo una nota cómica.

Era en Haití.

El criollo, el señorito, el hijo del amo del ingenio, hablaba con un esclavo negro de la paliza que aquella mañana habian recibido del amo y padre respectivamente.

—Oye, tú, niño moreno, ¿conociste á tu padre?

—Sí, mi padre era salvaje.

—Pues somos parientes, porque mi padre es de la familia.

Lo que parece imposible es que se acostumbren las familias á vivir de cierto modo.

Veán ustedes lo que ocurre entre maridos y mujeres.

—Bribón, pillito, tunante, á una mujer como yo engañarla de esa manera.

—¿Pero en qué te engaño yo, pantera mía?

—¿En qué? ¿So tuno, en qué? ¿Te parece decente que acompañe á mujeres como la Liborria? ¿Y en pleno día?

—Pero, hermosa, peor sería acompañarla en plena noche.

—Calle V. pillito. ¿Qué te proponías?

—Pero si yo no, me...

—No me repliques.

En otra casa.

—¿Es usted una grandísima mujer de bien!

—Pero, tigrecito mio, si yo soy una martir.

—¡Martir, martir una mujer que en tres años se ha hecho dos vestidos de percall... Y así sucesivamente.

Lo dicho, hay que abolir la familia y es preciso que se abuela.

O que hagamos una ley de presupuestos que rece así:

Art. 490. No podrán contraer matrimonio:

1.º Los gansos por derecho propio.

2.º Los brutos de tolemnidad.

3.º Los que no tengan corazón humano.

Porque de otro modo no es vivir en familia canibalesca.

Comparad las dulzuras del hogar que, modestas y todo, disfrutamos los que vivimos aún entre racionales con las de los padres y maridos que *solfean* á la parentela.

Y qué porvenir el de los hijos que presencian ciertas escenas!

A veces cuentan los pobres chicos lo que pasa en su casa considerándolo lo más natural del mundo.

Tuve un vecino, tendero de género de algodón y cosas así que sacudía el polvo á la parienta.

Y tenían un niño, al cual pregunté una mañana:

—¿Dí, hermoso, os pusisteis malos anoche?

—Cá, era mi padre con la vara de medir.

—Vamos. Bailábais, porque hacia mucho ruido.

—Quia, no señor, era que enseñaba el sistema métrico á mi madre. Hoy está en la cama y me ha dicho que padre se propone matarla poco á poco. Por eso digo yo que se sacuden por centímetros.

Otro niño conocí que juzgaba cosas de buen humor las brutalidades del papá.

Como que me dijo:

—Papá siempre está jugando con mi madre. Tiene un carácter muy alegre y siempre están de broma. Ya ve Ud. si sera gracioso, que hoy la ha roto un brazo.

—Dí y por qué ha sido la bromita?

—Porque estaba afeitándose y mamá le dijo que debían afeitarse con arial.

Manuel María Guerra.

Espectáculos

Teatro Principal

De mala raza.—No entraremos á hacer un juicio crítico de la última producción del ém nente Echegaray, plumas mucho mejores que las nuestras lo han hecho ya; solo podemos referirnos á nuestras impresiones y á las del público.

El drama que anoche conocimos nos admiró, encontramos tanta verdad en los caracteres, unas pasiones tan verdaderas, situaciones tan lógicas, lenguaje tan correcto, figuras tan preciosas, y un conjunto, en fin, tan admirable, que solo se comprende pueda ser producido por el excepcional ingenio de Echegaray.

El teatro Principal presentaba anoche un aspecto brillantísimo; hasta por los pasillos se agrupaba el público, después de estar llenas todas las localidades de un público inteligente que sentía con el actor y que se encontraba agitado por esa excitacion nerviosa del que comprende las bellezas infinitas que vé.

Bien es veidad que no se podía menos de sentir mucho, dada la ejecucion de la obra. Cuanto pudiéramos decir resultaría pálido junto á la realidad. No se puede decir uno ni otro, la Contreras, la Calderón, la Tobar, Rafael Calvo, Donato Giménez, Ricardo Calvo, todos estuvieron admirables, todos arrebataron al público, todos sintieron con él, tanto, que estamos seguros que el mismo Echegaray no conoce su drama, ni lo conocerá hasta que se lo vea hacer á los actores que anoche lo presentaron.

La ovacion fué inmensa y continuada; á cada escena, á cada frase, el público rompía en una salva inmensa de aplausos, que se repitió varias veces al final de cada acto.

En resumen, un acontecimiento faustísimo del que guardarán actores y público imperecedera memoria.

Entre periodistas, literatos y actores, pusieron un telegrama de felicitacion á Echegaray

A nuestros colegas. Para ocasiones como la de anoche guardamos nosotros los admirables,

eminente, magnífico, sublime y demás que no dudamos en prodigar cuando es con justicia como ahora.

Observatorio meteorológico

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL

Observaciones del día 27 de Marzo de 1886.

Table with meteorological data: Barómetro (764.02), Termómetro (17.8), Viento (S. E. Brisa), Atmósfera (Nubes), Mar (Rizado), Temperatura máxima del aire á la sombra (19.0), Idem mínima durante la noche (9.0), Irradiacion nocturna, Evaporacion en milímetros (1.14).

Cambios

Cotización del día de ayer

Table with exchange rates: Londres (90 d.), París (8 d. v. 4.85 1/2), Mar. Cete. (4.86), Havre, Madrid, Barcelona, Cádiz (1.14), Málaga (1.14), Sevilla (1.14), Valencia, Murcia, Orihuela.

Descuento por la Sucursal del Banco, 4 por 100.

TEATRO PRINCIPAL.—Tarde, La escala de la vida.—A las tres y media.—Noche, De mala raza.—A las ocho y media.

TEATRO CIRCO.—Grandes funciones á las 3 y 1/2 de la tarde y 8 y 1/2 de la noche por la compañía ecuestre que dirige Mr. Alegria.

Boletín religioso

SANTO DE HOY.—San Sixto. SANTO DE MAÑANA.—San Eustasio.

ÚLTIMA HORA

TELEGRAMAS DE LA TARDE. Madrid 27 (2 t.).—Romeristas é izquierdistas hicieron anoche declaraciones políticas muy importantes.

Es casi segura la union de estos dos partidos. Al meeting asistió numerosa concurrencia.

Presidia el Sr. Becerra. Las bolsas de Londres y París están en baja.

Madrid 27 (3.10 t.).—Los destrozos causados en Lieja por los huelguistas ascienden á tres millones de francos.

El Globo publica un artículo que se atribuye á la pluma de Castelar contra Pi y Margall.

D. Carlos de Borbon ha salido para Canne. Madrid 27 (3.25 t.).—El gobierno griego, ha dirigido una nota á las potencias, pidiendo se le conceda el gobierno de Albania.

Salmerón ha marchado á Badajoz. Los casos sospechosos aparecidos en la provincia de Murcia, no son de cólera, sino de fiebre tifóidea.

Madrid 27 (4 t.).—Se agrava la situación de Bélgica.

En Charleroi los huelguistas han incendiado tres fábricas.

Témense mayores desastres. Los círculos políticos desanimados.

Madrid 27 (4.15 t.).—El Sr. Ruben Landa, jefe de la insurreccion de agosto, acompaña al señor Salmerón en su viaje á Badajoz.

En Bélgica son impotentes las tropas para evitar los desordenes.

Han intentado volar con dinamita un tren correo.

TELEGRAMA DEL CASINO

Madrid 27 (5.45 t.).—Socialistas Bélgica saqueado é incendiado muchas casas. Varias fábricas huelgas. Generalizándose pánico.

Servicio telegráfico

de EL LIBERAL

Madrid 27 (10.30 n.).—Arzobispo Burdeos ha publicado un folleto declarándose partidario de la democracia y del sufragio universal.

Mañana publicase manifiesto coaligados. Sigue siendo grave la situación creada por los anarquistas en Lieja y sus alrededores.

ALICANTE.—EST. TIP. DE ANTONIO REUS Jorge Juan, 11 y 13

SECCION DE ANUNCIOS

EL LIBERAL

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Este periódico se ocupará, además de los asuntos que hacen relación con su carácter político, de todos cuantos se refieran á la industria y al comercio de Alicante y su provincia.

Se insertarán gratis, todas las observaciones y reclamaciones discretas y racionales que se nos hagan por escrito, por comerciantes, banqueros, corredores, consignatarios, navieros, fabricantes y en general por todos los que se dedican al comercio é industria en cualquiera de sus manifestaciones.

PRECIOS DE SUSCRICION

En Alicante, un mes, 1.75 pesetas.—Un trimestre, 5.—Fuera de la capital, un trimestre, 5.75.—Extranjero, un trimestre, 15.

Anuncios, reclamos, comunicados, remitidos y demás noticias de interés particular á precios módicos y convencionales.

PUNTOS DE SUSCRICION

En la Redacción y Administración, calle de San Nicolás, número 2, y en la imprenta de este periódico, calle de Jorge Juan, números 11 y 13.

A. GUILLEN LOPEZ,

MAYOR, 13, 15 Y 17. (No confundirse).

QUINCALLERÍA
Maletas.
Sombrereras.
Planchas-vapor.
Idem ordinarias.
Gifos superiores.
Ara-mantas.
Bolsas de viaje.
Sacos de noche.
Caramañola.
Tijeras.
Cucharas.
Cuchillos.
Tenedores.
Cucharones.
Navajas.
Cortaplumas.
Lancetas.
Peines.
Batidores.
Gutaperchas.
Petacas.
Porta-monedas.
Cepillos.
Sombrillas.
Bastones.
Bujías.
Hules.
Plumeros.
Anteojos.
Petacas.

GRAN SURTIDO DE FERRETERÍA

Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuerte, de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle, sala y cuarto.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas, ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

CAMAS INGLESAS

maqueadas de hierro y de metal fino. De un cuerpo.—De canónigo ó camaras.—De matrimonio.
Se recomiendan por bonitos sus dibujos, solidez y precios económicos.

A LOS HOJALATEROS

Hojalatas dulces CA CI id id CA. CD marca.—Grifos metal todos números. Estaño superior Bandera y Cordero. Latón en planchas, varios números. Lámparas para aceite, tamaño corriente. Cobre en planchas varios gruesos. Diamantes para cortar cristales.

A LOS CARPINTEROS, HERREROS y demás oficios

Azuclas.
Hachas.
Garlopas.
Cepillos.
Junteras.
Guillames.
Tenazas.
Alicates.
Corta-frios.
Visagras.
Limas.
Escofinas.
Sierras.
Serruchos.
Verdugos.
Ficheros.
Trincadores.
Triángulos.
Barrenas.
Berbiquis.
Formones.
Gubias.
Roblones.
Escuadras.
Cuchillos.
Destornilladores.

FABRICA DE ESPEJOS

DE JOSE REUS

Portico de Ansaldo, 4.

ALICANTE.

Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitación y felicitación, cuaderno, dibujo de adorno, figura, lineal y paisajes, sobres de construcción recreativa, preciosos colección de molduras talladas con incrustaciones doradas, espejos de lindisimas formas última novedad de París, adornos y molduras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanias, lunas y cristales en todas dimensiones, etc., etc.
Todo á precios arregladísimos.

Bandejas de plata antiguas

Las compra en Elche, D. Luis Llorente Aguilar-Tablada, á 30, 34 y 36 reales onza.

Fábrica de Maipes

J. Cumanes. Calle de Santo Tomás, 1, Madrid.
Remesas á provincias.

A los enfermos de los ojos

El médico oculista D. Ginés Soler Ganga tiene abierto su gabinete de curación en la calle de Castaños, número 18, principal.
Horas de consulta: de ocho á nueve de la mañana y de once á una por la tarde.

THE UNITED STEAMSHIP COMPANY

Vapor A. N. Hansen



Saldrá para el Havre el 30 del corriente, admitiendo carga para Paris-Berci.
Para fletos diri irse á los Sres. Raymundo y compañía.

DENTICINA INFALIBLE

del PALACIO-LABORATORIO de P. F. IZQUIERDO, premiado con medalla de oro y plata.

Este medicamento es el gran suceso de la infalibilidad específica, y le encontráis en cuatro mil farmacias de España á 3 pesetas caja, y el único autor Fernandez Izquierdo la remite por correo por 14 reales.

Ni un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los desencanija, los robustece. les quita la alferecía, los accidentes de la dentición penosa, la diarrea que les aniquila, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la baba, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid Alicante Soler y todas las principales boticas.

SUPERIORES CAFÉS

DE MATIAS LOPEZ Y LOPEZ

Madrid-Escorial

Aroma concentrado en elegantes botes de 100 y 200 gramos

Café molido superior, á. 2 pesetas los 400 gramos.
Puerto Rico y Caracolillo 2.50 —
Puerto Rico y Moka 3 —
Moka puro 4 —

Tés de 8 á 20 pesetas libra en botes de 2 y 4 onzas.

Tepioca del Brasil en botes de 200 gramos.
NOTA. Los botes de CAFÉ y TAPIOCA de 200 gramos contienen una sorpresa cada uno.

De venta en todas las tiendas de Ultramarinos de Madrid y Provincias.
Depósito Central, Puerta del Sol, 13

PARCHES POROSOS ALLCOCK

Infalible para la curación de dolores nerviosos y reumáticos, relajamientos, toses asmáticas, afecciones de garganta, lesiones y contusiones, etc., etc.

PRECIO DOS PESETAS PARCHE

FARMACIA DE BELLIDO, PLAZA DE ISBEL II

TERCIANAS, CUARTANAS, DIARIAS

CURACIÓN RADICAL CON LAS

PILDORAS AMERICANAS DEL DR. GABEA

CAJA CON 40 PILDORAS 3 PESETAS EN LA FARMACIA DE SU AUTOR

San Francisco, 24 y 26.—Alicante

En este establecimiento hay un gran surtido de toda clase de aparatos ortopédicos, tales como bragueros, biberones, pulverizadores, lavativas de todas formas y sistemas, medias de goma, gorros para nieve á la cabeza, orinales goma de todas clases, etc., etc.